

Выходит
с 1 января 1991 года.

Народное слово

Газета Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

31 марта | СРЕДА | № 61 (568) 1993 год

В розницу — свободная цена.

плоды благодатной земли — на Дастанхан народ

Фрукты, овощи, виноград Узбекистана известны далеко за пределами республики — своим неповторимым вкусом, высокими питательными свойствами. Каким образом в достаток обеспечить витаминной продукцией каждого жителя, с наибольшей выгодой использовать потенциал отрасли для укрепления нашей экономики? Эти проблемы обсудили участники республиканского совещания овощеводов, садоводов, виноградарей и работников перерабатывающих предприятий. Оно состоялось 30 марта в Ташкенте.

С докладом об итогах полученную землю в основном для выращивания овощей и фруктов. В прошлом году более ста малорентабельных или убыточных хозяйств в республике были преобразованы в колхозные, поздравленные, кооперативные хозяйства. Этот путь, подчеркивалось в выступлении председателя Государственного концерна «Узплодоовощ» А. Х. Ташкенбаева.

В докладе и выступлениях участников совещания подчеркивалось, что руководство республики не ослабляет внимания к развитию овощеводства, садоводства, виноградарства. Экономическая реформа, введение рыночных отношений в этих отраслях дает положительные результаты. За последние два года почти в три раза увеличилась площадь личных присадебных участков сельских жителей, которые используют

всех наблюдается рост производства продукции. Если в среднем по республике с каждого гектара было получено по 230 центнеров овощей, то в передовых хозяйствах этот показатель составил более 400—500 центнеров. В то же время приводились факты крайне низкой отдачи садов и полей, виноградников и теплиц.

Причина — в неудовлетворительной работе, безответственности некоторых руководителей.

Сейчас в наших дехках больше возможностей и прав, говорилось на совещании, сами решают, что и когда выращивать. Но ассортимент продукции остается нешироким.

Необходимо следить за рыночным спросом, с выгодой производить разнообразные виды продукции. И поручать эту работу надо умелым земельщикам, которые советоваться с ними. Таких мастеров у нас много.

Высказывалась обеспокоенность за состояние садов

в Каракалпакстане, в Хорезмской, Сурхандарьинской, Бухарской и других областях. Сейчас самое время привести в порядок плодовые посадки, уменьшить их изненожность. В НПО по садоводству, виноградарству и виноделию имени Р. Р. Шредера подготовлено в весне 1993 года постановление о проведении виноградников и теплиц.

Причина — в неудовлетворительной работе, безответственности некоторых руководителей.

В республике есть все возможности для получения высоких урожаев овощей, картофеля и бахчевых. Но многие хорошие сорта были утеряны. Здесь беспрецедентное количество сортов утрачено.

(Окончание на 2-й стр.)

Осторожно: СССР!

Наше независимое государство не намерено входить в сферу влияния какой-либо великой державы. Не для того Узбекистан стал независимым, чтобы вновь кому-то подчиниться.

Ислам КАРИМОВ.

По свидетельству историков, человечество за многие века своего существования пережило не один десяток империй, падение которых время развелло по миру. Но к сожалению, еще есть люди, чье мышление не перестало быть имперским. Они не понимают уроков истории, продолжают цепляться за неоправданную себя идею Ильича о возможности построения коммунизма в отдельно взятой стране. Свидетельством тому является волна, которую можно наблюдать в эти дни в России и которая сродни к попытке восстановить бывший СССР.

Встает вопрос: зачем и почему нужно реанимировать почившую в базе империи и почему при этом не стесняются в выборе средств?

Ответить можно одним словом — выгоды. Этим можно было бы и ограничиться, но позволим себе небольшой комментарий.

Политический барометр

в седьмом, восьмом, а теперь уже и девятом внеочередном съездах народных депутатов России показал улучшение погоды для коммунистов. Конституционный суд признал частичную неправомерность указа Президента Бориса Ельцина о приостановке деятельности КПСС на территории Федерации. И вот уже газета «Правда», воодушевленная постановлением о воссоздании первых организаций, снова вышла в первые ряды борцов за социализм, то есть империи. Не нужно быть политиком, чтобы усмотреть за всем этим реваншистские силы, которые хотят отстегнуть главам бывших республик СССР, ставших независимыми государствами. И сколько бы ни рвались они в тогу демократов, им не отмежеваться от всякого рода яицко-важниковых.

Снова скрыть свою ностальгию по власти «старшего брата», своей выгоды от восстановления этой власти.

(Окончание на 2-й стр.)

удлинители, розетки... Вся продукция пользуется у населения высоким спросом. Нейдёт своего покупателя и новинка — насос «Фархад». Он разработан конструкторами предприятия. Служит для подъема воды из скважин глубиной до 40 метров. До

сих пор аналогичная продукция завозилась из-за предела республики.

В этом году планируется выпустить 4 тысячи таких насосов, а в будущем их производство будет увеличено до 10 тысяч.

[Корр. УзА].



Еще в далекой юности принял от отца чабанский посох Одил-Ака Ризикуллов. А сейчас он один из старейших животноводов села «Фархад», что в Джиззакской области. По возрасту давно бы уж пора на покой Ризикуллову. Да и сын его Нурабек с отцом справляется отлично. Но не сидят старому чабану дома. Все свое время он проводит на пастбище, помогая и советом, и делом животноводам помоему.

Его знания и богатый опыт пригодились и в нынешней окотной кампании, которая была особенно сложной в этом году из-за обилья выпавших осадков и переменчивой погоды. Однако от каждой сотни овцематок открылись лишь 96.

А. НУЛИН.

НА СНИМКЕ: Одил-Ака по-прежнему в строю. Фото Б. ТУРАЕВА. (Фотохроника УзА).

открытое письмо

ПРЕЗИДЕНТУ
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
ИСЛАМУ АБДУГАННЕВИЧУ
КАРИМОВУ
ОТ БУХАРСКИХ ЕВРЕЕВ,
ПРОЖИВАЮЩИХ В ГОРОДЕ
САМАРКАНДЕ

Глубокоуважаемый Ислам Абдуганиевич!

От имени бухарских евреев Самарканда разрешите поздравить Вас с всенародным праздником Навруз!

Выдвигнутую Вами программу укрепления независимости и суверенитета Узбекистана мы полностью одобляем! Мы гордимся тем, что проводимая Вами внутренняя и внешняя политика находит понимание и поддержку у всех наших сограждан, волею судьбы разбросанных по всему миру. По решению хокима Самарканда общественность области, города в первой половине сентября 1993 года отмечает 150-летие квартала «Босток». Наш квартал является своеобразной колыбелью всех бухарских евреев независимой Республики Узбекистан. Здесь родились, жили, работали видные деятели литературы и искусства, учеными, которые являются гордостью нашей республики. В юбилейные дни гостей нашего города ставят деятели культуры, бизнесмены и другие представители нашей нации из зарубежья.

Несмотря на то, что Вы очень заняты важными государственными делами, мы были бы рады видеть Президента Республики Узбекистан на нашем юбилее. Празднование 150-летия квартала «Босток» — центра бухарских евреев — свидетельствует о миролюбивой и интернациональной политике руководства Республики Узбекистан.

С искренним уважением, по поручению городской комиссии по проведению юбилея и совета культурного центра:

Н. САДЫКОВ,
председатель юбилейной комиссии, заместитель хокима города,

И. БАДАЛОВ,
заместитель председателя комиссии, первый зам. хокима Сибакского района,

Я. ЛЕВИЕВ,
председатель культурного центра бухарских евреев г. Самарканда,

М. АБРАМОВ,
доктор исторических наук, профессор, член президиума культурного центра,

Б. БОЙБАЧАЕВ,
председатель кварткома, депутат горсовета.

НОВОСТИ РЕСПУБЛИКИ

РАСШИРЯЯ ПРОГРАММУ
СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ

В Навоийской области постоянно расширяют программу социальной защиты наиболее ущемленных слоев населения. На днях распоряжением хокима области А. Айдаркулова было издано постановление о помощи одновременно престарелым гражданам, малоимущим семьям и пенсионерам с трудным материальным положением. Согласно этому постановлению они получат единовременную материальную помощь в размере 5 тысяч рублей.

Ежемесячное пособие в размере 2.500 рублей отныне будет получать матери-героини области, достигшие 50 лет, но не имеющие достаточного стажа работы для назначения пенсии. Эти средства были выделены постановлением хокима из резервного фонда области.



ЛЕЧЕНИЕ БЕЗ ОТРЫВА ОТ... ДОМА

В колхозе им. Ибн Сино Навоийской области открыт новый лечебный стационар. В нем жители села не отлучаются из дома и творят народного потребления. Не случайно изделия предприятия пользуются повышенным спросом. Это объясняется еще и тем, что качество выпускаемых сельхозмашин и товаров массового спроса достаточно высокое.

Один из тех, кто работает без рекламаций, — Шакир Хакимов — специалист высокого класса, многосточинник. На снимке он запечатлен в момент подготовки протяжного станка для обработки плоскогубцев.

Фото Л. ГЛАУБЕРЗОНА.



В ПОМОЩЬ МУЗЕЮ

Богатейшей коллекцией живописи обладает Каракалпакский музей искусств им. И. В. Савицкого. Но в настоящее время он испытывает материальные затруднения. Свой вклад в дело поддержания материального благополучия музея внесли меценаты. На открытый в Аральском отделении Промстroiбанка счет стали поступать солидные суммы. Первым отклинулся на призыв работников музея страховая компания «Гамхор», инновационный концерн «Микон» и корпорация «Лекс».

В. ЛУЦЕНКО.

ЭКСПРЕСС-ТЕЛЕТАЙП

Новые партнерские отношения Ирана и России в регионе, комплекс двусторонних связей — главные темы переговоров министра иностранных дел РФ А. Козырева и его иранского коллеги Бенгази. А. Козырев находится в Тегеране с двухдневным официальным визитом.

Германия выделяет на строительство квартир для военнослужащих Вооруженных Сил СНГ, выводимых с территории ФРГ, дополнительно 550 миллионов марок. Соответствующий протокол был подписан в Бонне.

Министры иностранных дел Сирии, Ливии, Иордании, представители ООН и палестинцев оккупированных территорий призывают Израиль выполнить 799-ю резолюцию Совета Безопасности ООН и возвратить на родину депортированных арабских жителей.

Находящийся с визитом в Канаде бывший Президент СССР М. Горбачев дал интервью американской телекомпании Эн-би-си. Горбачев призвал западные страны содействовать российским реформам. Вместе с тем он подчеркнул, что 90 процентов своих проблем россияне должны решить сами.

Встреча министров обороны стран — членов Совета Североатлантического сотрудничества открылась в брюссельской штаб-квартире НАТО. В ее работе участвует делегация России во главе с министром обороны РФ.

Страны СНГ, а также Прибалтийские отнюне могут пользоваться новым пограничным автопереходом «Брестовица». Он получил статус международного и открылся для пассажирского трафика. Автопереход рассчитан на пропуск 200 автомобилей в сутки.

Возобновлены рейсы дальневосточных авиарейсов в города Украины. Выполнение которых было приостановлено с начала года. Длительный перерыв был вызван нехваткой горючего в аэропортах Украины и отсутствием механизма взаиморасчетов.

По сообщениям информационных агентств.

ВО ИМЯ ВЗАИМОПОНИМАНИЯ И СОТРУДНИЧЕСТВА

ВЧЕРА В ТАШКЕНТЕ СОСТОЯЛАСЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ ЦЕРЕМОНИЯ ОТКРЫТИЯ ПОСОЛЬСТВА ГЕРМАНИИ В УЗБЕКИСТАНЕ

ли свои посольства США, Индия, Франция. Изделия в день набирают обороты сотрудничество Узбекистана с ведущими странами мира, принося общий выигрыш в различных сферах политики, экономики и культуры. В неразрывной связи с этим благотворным процессом находится событие, которое занимает в силу исторически сложившихся обстоятельств, а главное, глубоко обоснованная, взвешенная, нацеленная на будущее политика Президента И. А. Каримова и возглавляемого им правительства — позитивный багаж, обеспечивающий Узбекистану достойное место в современном мире.

Об эффективности внешней политики нашего правительства свидетельствует и тот факт, что основополагающие в Ташкенте — прежде всего дипломатические представительства великих держав. Так, уже откры-



ЛЮДИ КАШКАДАРЬИ

Случается ведь такое счастливое совпадение в жизни человека, когда большие праздники приносят большую радость, которая буквально озаряет наши не очень легкие, полные суеты будни. Для Ташнияза Нуридинова наступивший новый год преподнес сюрприз — пришла весть о том, что он избран членом-корреспондентом Инженерной академии Республики Узбекистан. Вручая почетное алье удостоверение с золотой надписью директору Кашишского филиала Ташкентского государственного технического университета Ташниязу Нуридинову, заведующий Южным отделением академии Абдурасул Эргашев сказал:

— Наша академия объединяет лучших представителей технических наук, талантливых ученых — математиков, физиков, которые способствуют внедрению прогрессивных достижений в народное хозяйство, подготовке высококвалифицированных инженерных кадров. В Кашишской членами-корреспондентами Инженерной академии были до сих пор четыре ведущих ученых. Теперь им добавился еще один — кандидат технических наук, доцент Ташнияз Нуридинов.

Ташнияз Нуридинович родился в многодетной семье в кишлаке Бешкент. С ранних лет старалась, помогать отцу — на поле, ферме. Детство Ташнияза пришлось на тяжелые послевоенные годы, когда и детский труд был велением времени. Лишь ветерами паренек садился

за учебники, порою так и засыпая над ними. Окончив школу, твердо решил учиться в институте. Любовь, глубокий интерес к точным наукам привели его на порог Ташкентского политехнического института. С дипломом отличия окончил механический факультет и вернулся в родной кишлак. Односельчане по-доброму засыпали и гордились молодым специалистом. Однако Ташнияз, вопреки окнаниям земляков, выбрал Кашишскую степь, начав работать бульдозеристом, а затем механиком в управлении мелиоративных работ. Выносливый, стойкий Ташнияз вместе с освоителями мужественно преодолевал колючие гарниссы, жгучее солнце знойного лета, сухие морозы.

Но желание учиться дальше, заняться наукой не

покидало Т. Нуридинова. Решив попробовать силы и поступил в аспирантуру Московского института сельскохозяйственного машиностроения. Три года пролетели быстро — вот уже защитила кандидатской диссертации.

И вновь земля позвала

молодого ученого. Тенеров

он всеподданно посыпал себе осеннею Кашишской степи — был начальником управления механизированных работ, управляющим трестом «Мелиострой». При его содействии выросли новые поселки, совхозы, объекты соцкультбыта, детские дошкольные учреждения.

Нуридинов — принципиальный, прямой, вообще талантливый руководитель, односельчане по-доброму засыпали и гордились молодым специалистом. Однако Ташнияз, вопреки окнаниям земляков, выбрал Кашишскую степь, начав работать бульдозеристом, а затем механиком в управлении мелиоративных работ.

Выносливый, стойкий Ташнияз вместе с освоителями мужественно преодолевал

колючие гарниссы, жгучее солнце знойного лета, сухие морозы.

Благодаря усилиям Нуридинова в центре района было пущено в эксплуатацию молочный завод, который теперь обеспечивает жителей отдаленных кишлаков молочной продукцией, газифицированы кишлаки и по-

селки, открыты точки бытового обслуживания в некоторых совхозах, в районе же построены стадион, бани, две чайханы для ветеранов, колхозный рынок, детские сады и т. д.

Ташнияз Нуридинович с самим собой теплотой вспоминает те годы. Но вот уже третий год гостягает Ташнияз Нуридинов, коллектив Кашишского филиала Ташкентского государственного технического университета. С пониманием отнесся к нуждам филиала и областной хокимият.

Наш коллектив готовит специалистов для нефтяной, газовой, энергетической, топливной промышленности, — говорит Т. Нуридинов. — В ближайшие годы начнем обучать кадры для перерабатывающих предприятий. Так что дед — не початый край...

Ташнияз Нуридинов и поныне в научном, творческом поиске — работает над докторской диссертацией.

— Техника — наука сложная и интересная, — считает он, — и ее секре-стие будет прокладывать дорогу еще сотни и тысячи ученых, и мы должны помогать молодежи в этом, как делали мои наставники, — председатель ГКНТ республики, академик, вице-президент Инженерной академии Узбекистана Нодирбек Рустамбеков Юсупбеков, академик, ректор Ташкентского государственного технического университета Окил Умурзаков Салимов, профессор Даурен Шодиев Шодиев.

— Еще три года назад наш директор пригласил

М. РАХМАНОВУ.

Весна торопит земледельцев

В КОЛХОЗЕ — ТОЛЬКО ПЕРЕДОВИКИ

В колхозе имени Дехканова Укупского района не первый год применяют интенсивную технологию возделывания основных культур.

Средний урожай хлопчатника например, здесь доведен до 40 центнеров с гектара. И поддержание плодородия почвы на должном уровне здесь считают наиважнейшей задачей. Планомерно ведутся влагозащитные

поливы, завершаются очистка оросительных сетей — арьков, зауров и лотков. Выполнить эти работы селянинам помогли ирригаторы кокандского СМУ-5.

В бригаде, которой до последнего времени руководил М. Кудашев, — смена руководства. Многоопытного Мамадали-ака проводили на заслуженный отдых. Ветеран передал бразды правления Махмаджону Хайдарову. Новый бригадир

рассчитывают на 45—47-центнеровый урожай. Судя по основательной подготовке, высокий рубеж они оси-лят.

В бригаде, которой до последнего времени руководил М. Кудашев, — смена руководства. Многоопытного Мамадали-ака проводили на заслуженный отдых. Ветеран передал бразды правления Махмаджону Хайдарову. Новый бригадир

агроном с высшим образованием, ранее заведовал биологической лабораторией. В бригаде трудятся много хлопкоробов-практиков. И, как подчеркнул главный агроном Кадыркан Дадабаев, руководство колхоза рассчитывает, что сочетание практического опыта колхозников и теоретических знаний бригадира поможет добиться высоких результатов в труде.

Стать передовиком в колхозе имени Дехканова — задача не из легких. Не случайно даже в непередовых по местным меркам бригадах стабильно снимают по 35 и более центнеров сырца с гектара. По труду

и оплате. Люди живут значительно. Ну на набору социально-бытовых объектов в колхозных кишлаках может позавидовать иной райцентром.

...Весенний день — год кормят. В эти дни закончилась вспашка почвы под кормовые культуры, ведется сева пшеницы, ячменя, гороха и

запасных культур. Начаты яровые посевы. В этом году колхоз насаждает на участках 405 гектаров зерновых культур: 368 гектаров кукурузы, 370 гектаров фруктов, 130 гектаров масла.

В. ПАНАМАРЕВ.

Ферганская область.

НЕ ИНВАЛИДНЫЕ КОЛЯСКИ С ЭЛЕКТРОННЫМ УПРАВЛЕНИЕМ, А ОБЫЧНЫЕ ПРОТЕВЫ СТАНУТ ДЕФИЦИТОМ,

ЕЛИ ВОВРЕМЯ НЕ РЕШИТЬ НАЗРЕВШУЮ ПРОБЛЕМУ

Пожалуй, никого сейчас не удивишь информацией о том, что на кафедре юриспруденции в последние годы вспомнили о существенном положительном влиянии на формирование нравственности и общества.

Только при условии диалектического взаимодействия гуманистических и демократических начал мы можем оправдать эти идеи.

Сейчас, в крайне сложной кризисной ситуации, мы можем оправдать эти идеи.

Сейчас, в крайне сложной кризисной ситуации, мы можем оправдать эти идеи.

Сейчас, в крайне сложной кризисной ситуации, мы можем оправдать эти идеи.

Сейчас, в крайне сложной кризисной ситуации, мы можем оправдать эти идеи.

Сейчас, в крайне сложной кризисной ситуации, мы можем оправдать эти идеи.

Сейчас, в крайне сложной кризисной ситуации, мы можем оправдать эти идеи.

Сейчас, в крайне сложной кризисной ситуации, мы можем оправдать эти идеи.

Сейчас, в крайне сложной кризисной ситуации, мы можем оправдать эти идеи.

Сейчас, в крайне сложной кризисной ситуации, мы можем оправдать эти идеи.

Сейчас, в крайне сложной кризисной ситуации, мы можем оправдать эти идеи.

Сейчас, в крайне сложной кризисной ситуации, мы можем оправдать эти идеи.

Сейчас, в крайне сложной кризисной ситуации, мы можем оправдать эти идеи.

Сейчас, в крайне сложной кризисной ситуации, мы можем оправдать эти идеи.

Сейчас, в крайне сложной кризисной ситуации, мы можем оправдать эти идеи.

Сейчас, в крайне сложной кризисной ситуации, мы можем оправдать эти идеи.

Сейчас, в крайне сложной кризисной ситуации, мы можем оправдать эти идеи.

Сейчас, в крайне сложной кризисной ситуации, мы можем оправдать эти идеи.

Сейчас, в крайне сложной кризисной ситуации, мы можем оправдать эти идеи.

Сейчас, в крайне сложной кризисной ситуации, мы можем оправдать эти идеи.

Сейчас, в крайне сложной кризисной ситуации, мы можем оправдать эти идеи.

Сейчас, в крайне сложной кризисной ситуации, мы можем оправдать эти идеи.

Сейчас, в крайне сложной кризисной ситуации, мы можем оправдать эти идеи.

Сейчас, в крайне сложной кризисной ситуации, мы можем оправдать эти идеи.

Сейчас, в крайне сложной кризисной ситуации, мы можем оправдать эти идеи.

Сейчас, в крайне сложной кризисной ситуации, мы можем оправдать эти идеи.

Сейчас, в крайне сложной кризисной ситуации, мы можем оправдать эти идеи.

Сейчас, в крайне сложной кризисной ситуации, мы можем оправдать эти идеи.

Сейчас, в крайне сложной кризисной ситуации, мы можем оправдать эти идеи.

Сейчас, в крайне сложной кризисной ситуации, мы можем оправдать эти идеи.

Сейчас, в крайне сложной кризисной ситуации, мы можем оправдать эти идеи.

Сейчас, в крайне сложной кризисной ситуации, мы можем оправдать эти идеи.

Сейчас, в крайне сложной кризисной ситуации, мы можем оправдать эти идеи.

Сейчас, в крайне сложной кризисной ситуации, мы можем оправдать эти идеи.



СТЕПНИКИ
ОТМЕЧАЮТ НАВРУЗ

В кызылкумских ху-
зиставах в связи с на-
чавшимся массовым
окотом президент Навруз
прощает позже, чем в
городах и рабочих центрах. Тогда
когда ваннейшая живе-
нотворческая стра-
да позже, можно «дог-
нать» новый год. Тем
более что во многих
совхозах Канимекского
района он начался с у-
спешных показателей.
Отличный приплод полу-
чен в совхозах «Сори-
бель», «Кызылкум»,
«Шафрикан», «Кани-
мех». Здесь выращива-
ются высокого качества
каракульские смущи, вы-
полнены наименчевые
планы по воспроизве-
ству стада, есть приба-
вка и свыше хозяйствам.
Помогли передовики и
городов: в праздни-
ческих дни в Наврузе
в Зарифе и Зарабаше
продавались барагаш —
свежайшее баранье мя-
са.

К. БЕЛУГИНА,
собир «Народного слова» по Навро-
зской области.

НА СНИМКЕ: весело
проходит праздник Навруз
в совхозе «Шафрикан»
Канимекского района.

Фото Ж. МИРЗАЕВА.

КОГДА МЕНЯЮТСЯ СТЕРЕОТИПЫ...

Не секрет, что все мы мечтали видеть своих детей полу-
чившими высшее образование. И на профессионально-тех-
нические училища, где обучают простым рабочим специальностям, смотрели несколько свысока, с известной долей иронии. О ПТУ ходили легенды, как о рассаднике хулиганов, считалось, что туда идут самые пропащи. А как дела обстоят сейчас, что нового в ПТУ? Ответить на этот и некоторые другие вопросы согласился директор одного из самых преуспевающих училищ — ташкентского ПТУ текстильного ком-
бината Сабит Тохтакожаевич АТАХОДЖАЕВ.

— Раньше ПТУ, как правило, не имели особенного большого значения, как для производственного предприятия, так и для сферы образования. Сидя за партами, мы практиковались в постановке задачи, ведущие к получению высоких результатов в труде. Ставить передовиком в колхозе имени Дехканова — задача не из легких. Не случайно даже в непередовых по местным меркам бригадах стабильно снимают по 35 и более центнеров сырца с гектара. По труду

позволяет модернизировать производство с монтажом и вводом в эксплуатацию новых современных высокопроизводительных станков и оборудования, на этой основе улучшить условия труда, стимулировать работников по поставке на бирте де-
фицитных товаров по низким ценам. Зарплаты только

признаются единицами, как и в ка-
ком состоянии им является белье, есть ли газ, вода и так далее. Постепенно под контролем столовая добивается расширения ассортимента блюд, их качества.

— Сабит Тохтакожаевич, имеются ли проблемы с трудоустройством? Есть ли гарантии, что после окончания ПТУ, выпускники будут работать по полученной специальности на текстильном комбинате?

— Да, теперь такую гаран-
тию мы даем. После того, как наши учили-
ща были переданы на баланс текстильного комбината, мы

коренным образом перестроили свой учебный про-
цесс, приспособив его к реальному производству. В зависимости от специальности курс теоретического обучения был уложен от двух до шести недель и соответственно весь срок обучения от четырех до восьми месяцев.

— А набор сталенистов, которые обучаем в нашем ПТУ, достиг 20—25 тысяч рублей. Естественно, это удерживает людей, и текущий кадров в данный момент прекратился.

Чуть больше года назад наше училище стало одним из немногих в Республике ПТУ, которые переданы непосредственно на

В БОРЦОВСКИЙ КРУГ, КУРАШИСТЫ!

Сильнейших атлетов мира собирает международный турнир по борьбе кураш, который стартует 2 апреля в Термезе. Приглашения для участия в соревнованиях разосланы в Афганистан и Турцию, Китайскую Народную Республику и Пакистан, Россию, Азербайджан, Грузию, республики Центральной Азии. Этот представи-

тель Республики Узбекистан в международном спортивном движении.

Хозяева соревнований делают все для того, чтобы встреча борцов стала национальным праздником. Сурхандарьинским областным и Термезским городским хокимиятами создан специальный фонд. Награды приготавливают Госкомспорт, другие общественные организации республики. Памятные подарки ожидают и претендентов на победу в различных весовых категориях, и гостей — изготовлен красоч-

ный альбом, посвященный Хакиму Ат-Термези, а также медали, значки, вымпелы.

Инициативу проведения этого турнира активно поддержала руководство республики. Будет разыгрываться приз Президента Республики Узбекистан Ислама Абдуганиевича Каримова с фондом в один миллион рублей. Главный приз достанется сильнейшему атлету — победителю в абсолютной весовой категории.

(УЗА).

Мухамеджан Мирахмадов родился в 1933 году, в 50-е годы учился в Ленинградском государственном университете. Работал на Узбекском радио, затем — корреспондентом «Пионерской правды» по Узбекистану, заведующим редакцией литературы на русском языке в издательстве художественной литературы. Был заместителем министра иностранных дел республики, заместителем заведующего отделом ЦК КП Узбекистана, начальником Главлит. С 1988 г. является заместителем Председателя Государственного Комитета по делам печати Узбекистана.



ПИСАТЕЛЬ И ПЕРЕВОДЧИК Мухамеджан Мирзамухамедов

Все эти годы М. Мирзамухамедов плодотворно работал и на литературном поприще. Он перевел на русский язык сборники рассказов узбекских писателей «Это я, мама» (192), «Дядя» (1970), повести «Любимая» (1964) Ульясы Умарбекова, «Послание Хорезма» (1974) Мирзакима Асима, «Миновавший день» (не сгинул) (1989) Наира Фазилова.

В его переводе выходили в свет романы «Догога» (1967) Джонрида Абдлаханова, «Над пропастью» (1989) Шукрура Халимзязова. Свою дарование писателя-переводчика он несущим образом, молода писателей, М. Мирзамухамедов написал свою повесть «Гиант — цветок дождей» (1985) и киносценарий «Караван» идет на север» (1983) по мотивам повести М. Асима. До последних дней он увлеченно работал над боевым произведением — романом «Повелительница»,

в

еси

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

</